

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА

ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Навстречу XXIV съезду КПСС

Каждый день вахты ударный

БЮРО ГК КПСС И ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА РАССМОТРЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА. КОЛЛЕКТИВУ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО И ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ.

☆ ☆ ☆

Почетные звания «Лучший рабочий своей профессии» присвоены слесарю-испытателю цеха № 16 Н. И. Целякову, сварщику отдела сварки А. Е. Козлову, настройщикам-регулировщикам цеха № 9 И. Г. Жарову и Ю. М. Акуленко. В течение шести месяцев эти передовики производства успешно выполнили свои социалистические обязательства.

☆ ☆ ☆

В течение 12 месяцев успешно выдержали все условия социалистического повышенного обязательства инженер-настройщик цеха № 9 В. К. Травин и токарь цеха № 16 В. М. Уханев. Они завоевали звания «Лучший работник своей профессии». Это достижение свидетельствует о высоком профессиональном мастерстве, о высоком чувстве ответственности за порученное дело.

Перед выборами

Партийная организация нашего предприятия готовится к выборам народных судей и народных заседателей.

Во многих подразделениях предприятия сейчас проходят собрания, на которых народные заседатели отчитываются о работе, проделанной за два года. Коллективы цехов и отделов направляют в народный суд своих лучших представителей, людей принципиальных, бескомпромиссных, обладающих чувством высокой ответственности. Большинство заседателей по многу раз избираются в своих коллективах.

В левобережье организован избирательный округ и несколько участков по выборам городских народных судей. Коллективы цехов и отделов выдвинули своих представителей в состав участковых избирательных комиссий. Участковые комиссии уже приступили

к работе, подготовили и отпечатали списки избирателей. С 23 ноября открыты агитпункты. Агитколлективы готовятся проводить агитационно-массовую работу среди избирателей.

За партийной организацией нашего предприятия закреплено пять избирательных участков, расположенных в помещениях клуба юных техников, в средних школах №№ 3, 10, в вечернем техникуме, во Дворце культуры «Октябрь».

13 декабря мы будем избирать народных судей. Партийные организации цехов и отделов должны хорошо подготовиться к этому событию, привлечь к работе десятки агитаторов, сделать все для того, чтобы выборы прошли на высоком организационном и политическом уровне.

И. ЗБРОЖЕН,
зам. секретаря парткома.

Избраны партийные комиссии

На XVIII отчетно-выборной партийной конференции были избраны партийные комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью. Публикуют состав комиссий.

Партийная комиссия по контролю за новой техникой, техническому прогрессу и научной организацией труда.

Рыбаков А. М. — председатель
Плещаков Я. И.
Румянцев Ю. А.

Синицын В. П.
Усков А. А.
Фролов Д. Я.
Холобцов П. И.

Партийная комиссия по контролю за экономией и снижению

себестоимости выпускаемой продукции.

Азарян Б. Г.
Калачев Н. П.
Малькова Н. И.
Марченков В. Н.
Павловский И. Г.

Петров В. П.
Табунов А. П.

Партийная комиссия по контролю за качеством выпускаемой

продукции.

Бирюков А. И.
Козлов С. П.
Кижаев Б. Д.
Левочкин А. Т.
Назаркин М. Н.
Селезнев И. С.
Терентьев А. И.

Календарь соревнования

Классные места победителям

18 ноября на расширенном заседании профкома были подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за октябрь.

План октября выполнен со следующими показателями: — объем реализуемой продукции составил 100,5 процента, номенклатура главнейших изделий — 100 процентов, товарная продукция — 100 процентов, валовая 100,5, производительность труда 100,6 процента, себестоимость товарной продукции — 97,8 процента.

По первой группе первенство завоевал коллектив цеха № 9. На втором месте — цех № 8. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 30.

По второй группе первое место присуждено коллективу цеха

№ 41. На втором месте — цех № 6.

По третьей группе впереди коллектив цеха № 24.

По первой группе отделов первое место занял отдел сварки. Хорошая работа отмечена отделу № 57, ОСН, участку № 29.

По второй группе впереди коллектив главной бухгалтерии на втором месте — ЦИЛ. Хорошо работали в октябре ПДО, ППО, ОТЗ, отделы №№ 65, 67.

Встав на трудовую вахту в честь приближающегося XXIV съезда КПСС, работники цехов и отделов предприятия постоянно изыскивают новые резервы для увеличения выпуска продукции, повышения ее качества, надежности.

13 декабря 1970 года во всех республиках состоятся очередные выборы народных судей районных (городских) народных судов в связи с истечением срока их полномочий. В ноябре-декабре пройдут выборы и народных заседателей.

Работники судебных органов в своей практической деятельности направляют усилия на снижение правонарушений, на ликвидацию причин и условий, способствующих совершению преступлений.

Выборы народных судей и заседателей свидетельствуют о подлинном демократизме советского строя. Народные суды избираются сроком на 5 лет на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Народные заседатели избираются на общих собраниях рабочих и служащих по месту их работы или жительства путем открытого голосования сроком на два года.

Такая частая сменяемость народных заседателей свидетельствует о претворении в жизнь решений партии и правительства о дальнейшем развитии социалистической государственности в период строительства коммунизма и указания В. И. Ленина о том, что нам надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страной.

Народные заседатели имеют одинаковые права с судьями и участвуют в рассмотрении всех без исключения уголовных и гражданских дел. Причем, все вопросы в суде решаются большинством голосов.

Районные и городские народные суды — основное звено советской судебной системы. В них рассматривается подавляющее большинство всех гражданских и уголовных дел. Вот почему наш закон предъявляет высокие требования к народным судьям и народным заседателям. Народными судьями и заседателями могут быть безупречные, устойчивые в моральном отношении граждане, пользующиеся доверием населения

и способные по своим деловым и нравственно-политическим качествам осуществлять задачи социалистического правосудия.

Недавно ЦК КПСС и Совет Министров приняли Постановление о мерах по дальнейшему улучшению деятельности судебных и прокурорских органов. Поставлена задача повысить уровень всей их деятельности по дальнейшему укреплению социалистической законности и общественного порядка, усиливанию борьбы с преступностью, созданию дополнительных гарантий для охраны прав граждан.

Законность и правопорядок — основа нормальной жизни общества. В связи с этим в постановлении большое внимание уделяется пропаганде правовых знаний среди населения, изучению основ советского права в школах и высших учебных заведениях.

Однако, народные суды применяют и карательную политику в отношении тех лиц, которые систематически нарушают обществен-

ный порядок, не желают честно и добросовестно трудиться.

Городской народный суд в своей практической деятельности руководствуется постановлениями партии и правительства, направленными на укрепление социалистической законности, и указаниями В. И. Ленина о том, что Советский закон является важнейшим средством осуществления политики Коммунистической партии и Советского правительства, одной из форм ее пропаганды. Основное направление на снижение преступности и профилактику правонарушений. В связи с этим нами взято направление на укрепление связи с общественностью, на привлечение ее к профилактической работе.

В результате этого по каждому третьему делу в народном суде участвует представитель общественности — обвинитель или защитник, а по такой актуальной категории дел, как хулиганство, почти по каждому делу. В практике работы предприятий изжиты случаи, когда администрация и

№ 45 (775)

Четверг,
26 ноября 1970 г.

Цена 1 коп.

Закончилась вторая декада

Подведены итоги работы и социалистического соревнования за вторую декаду ноября.

В преддверии XXIV съезда КПСС по первой группе цехов успешно выполняет задания коллектив цеха № 9, завоевавший в этой десятидневке первенство. На втором месте — коллектив цеха № 8. Хорошая работа отмечена колективам цехов №№ 3, 30.

По второй группе цехов впереди идет коллектив цеха № 41, занимавший при ежедневном подведении итогов пять раз классные места.

Отличные производственные показатели позволили присудить второе место коллективу цеха № 15. Хорошо работали колективы цехов №№ 6, 13, 17, 20.

По третьей группе цехов ритмично, слаженно трудился коллектив цеха № 18 и завоевал во второй декаде первое место. Второе место присуждено коллективу цеха № 10, добившемуся хороших результатов в выполнении программмы.

Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 22, 25 и транспортного.

За нарушения общественного порядка, совершенные В. Ф. Павловским, В. В. Кузнецовым, указано коллективам цехов №№ 19, 42, кроме того в цехе № 42 не выполнены сроки сдачи деталей по изделиям.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективам цехов №№ 31, 21 за случаи травматизма и в цехе № 21 А. А. Курников нарушил общественный порядок. Поставлен «неуд» и коллективу цеха № 1 за прогул, совершенный В. Г. Петушонковым.

САМЫЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ СУД

общественные организации несвоевременно реагировали на сообщения администрации о нарушении общественного порядка их работниками. В коллективах установлен строгий контроль за лицами, которым народный суд определил меру наказания без лишения свободы. От имени коллектива на лучших рабочих возлагается обязанность по перевоспитанию осужденного. Эта работа по перевоспитанию осужденных проводится под постоянным контролем народного суда. Народный суд направляет копию приговора на предприятие, где работает осужденный. Общественность и предприятия предлагается установить ответственное лицо за перевоспитание осужденного. Кроме того, ответственность за перевоспитание осужденного возлагается на народного заседателя, который принимал участие при рассмотрении уголовного дела.

Народный заседатель бывает в коллективе, где работает осужденный, беседует с мастерами, на-

(Окончание на 2 стр.)

САМЫЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ СУД

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

чальниками цехов, руководителем предприятия. Он проверяет поведение осужденного и в быту: беседует с членами семьи, с соседями по квартире. Осужденные с большим уважением относятся к народным заседателям, которые принимают участие при рассмотрении его дела и это дает положительные результаты. Как правило, осужденные, находясь под постоянным контролем членов коллектива и народного суда, добросовестно трудятся, не нарушают общественного порядка. Отрадно сознавать, что суд не ошибся в выборе меры наказания. Отсюда результат: за последнее время редки случаи рецидивной преступности. В текущем году только один осужденный повторно совершил преступление.

Большинство уголовных и гражданских дел, имеющих актуальное значение, рассматриваются народным судом в выездных сессиях по месту работы или жительства подсудимого. Очень хорошо по поводу выездных заседаний народного суда сказал М. И. Калинин: «Нигде в практической жизни нельзя так хорошо агитировать, как на судебных процессах. Когда агитируешь, надо выбирать соответствующий момент и исходить из конкретных фактов. Судебный про-

цесс есть тот постоянный конкретный случай, который берется прямо из жизни». Как правило, на выездных заседаниях присутствует от 300 до 400 человек. Безусловно, такие выездные сессии имеют большое воспитательное воздействие не только на подсудимых, но и на присутствующих.

Народный суд при рассмотрении каждого уголовного дела выясняет причины и условия, способствующие совершению преступлений. Об устранении причин выносятся определения, исполнение которых народный суд контролирует. В результате этого за последнее время редки случаи хищения социалистической собственности на предприятиях города.

Деятельность народного суда многогранна. Она была бы не выполнима, если бы в практической деятельности не принимали участие народные заседатели. В народном суде создан совет народных заседателей, в котором организовано несколько секций. Одна из секций проверяет работу организаций по исполнению судебных решений. Выявляет причины, которые способствуют несвоевременному исполнению решений. Секция организует семинары с бухгалтерами предприятий города. Работа этой секции имеет большое значение. Об этом свидетельствует тот факт, что за последнее время в народный суд почти не поступа-

ет жалоб на несвоевременное исполнение судебных решений.

Другая секция проверяет работу товарищеских судов города. Их создано 55. Ежегодно товарищеские суды рассматривают большое количество дел, проводят важную профилактическую работу. Систематические проверки помогли значительно улучшить работу товарищеских судов. В результате дела рассматриваются юридически грамотно, решения выносятся в точном соответствии с законом.

Третья секция проверяет поведение осужденных в общественном месте, по месту работы и в быту.

Работники народного суда, как и труженицы всей страны в 1970 году в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина достигли определенных положительных результатов в работе. По решению областного суда и областного комитета профсоюза народному суду присвоено звание «Учреждение высокой культуры».

Народный суд организует работу в тесном взаимодействии с партийными и советскими органами, с товарищескими судами, добровольными народными дружинами. Нет сомнения, что работники народного суда еще больше повысят уровень всей деятельности и тем самым внесут свой вклад в решение задач коммунистического строительства.

Народный судья.

ВСЕ ЗАЧИЩАЕТСЯ С ДЕТСТВА

Как дождь в тучу попадает? Почему бывает снег? Почему кошка мякует? Десятки тысяч «почему?» И на все из них, даже самые неожиданные, надо найти ответ.

Маленький человек робко приоткрыл дверь в огромный интересный мир. Как ответственная работа воспитателя — помочь разобраться ему в мире звуков, красок, предметов.

У нас в детском саду начался новый учебный год. Проводятся занятия и с малышами, пришедшими к нам в этом году. Только в первые дни знакомства с новой обстановкой малыши отчаянно цепляются за родителей. А потом льются слезы, когда детишек отрывают от игр, чтобы забрать домой.

Детский сад — необыкновенное учреждение. Здесь каждый шаг обыгрывается. Даже такие серьезные моменты, как воспитание привычек: мыть руки перед едой, пользоваться салфеткой и т. д., обучение пению построены по принципу игры. И из игры вырабатывается действительное умение. Дети много играют при малозаметном, на первый взгляд, участии воспитателя в учителях, шоферов и врачей. Играя они познают мир вещей, мир природы, мир людей. Всё они еще ничего не знали о птицах, но уже сегодня вечером рассказывают родителям, что воробы от холода нахолились и превратились во взъерошенные клубочки, зимой они голодают и их нужно подкармливать и т. д.

А сколько характеров отшлифовывается в играх. Какой восторг переживают дети, отправляясь на другую планету через комнату на стульях. В нашем детском саду 139 мальчиков и девочек. Это не только 139 разных имен и фамилий, голубых и карих глаз. Это 139 разных характеров, и каждый требует к себе особого индивидуального подхода.

Четыре года в детском саду — целая жизнь, в которой ребенка не только кормили, одевали и выводили гулять, но к нему и относились как к человеку, хотя и маленькому, но достойному уважения, любви, внимания. Привычки, выработавшиеся здесь, будь то настойчивость, аккуратность, трудолюбие или напротив, несобранность, безинициативность, дети принесут с собой в школу. Успехи в будущем зависят от полноты и разнообразия этой жизни и от направляющей руки воспитателя, чуткой, но твердой, определенно знающей, куда вести своих питомцев. Вот дежурные в белых фартуках деловито, серьезно готовят столы к обеду, ставят посуду, кладут салфетки. Хорошо трудаются, и это заслуга воспитателя.

Мальчик смотрит на цветы: совсем земля высокла, надо полить. А воспитательница незаметно наблюдала за ним, скажет в конце дня: «Сегодня Вова хорошо дежурил в природном уголке. Молодец!» И нет для малыша лучшей награды.

Недавно в детском саду прошли праздники, посвященные Велико-

му Октябрю. На утреннике задорно, весело дети показывали свои способности, умение вместе петь, выразительно читать стихи. В доступной форме им рассказали о дне рождения нашей страны, рассматривали иллюстрации о военном параде на Красной площади. Днем провели экскурсию по улицам города, дети увидели украшенные к празднику здания, улицы. И незаметно в хлопотах, заботах прошел еще один длинный день. Еще один день маленьких, но очень важных открытый, которые помогли ребятам сделать воспитателя.

С 7 часов до 19 дети в детском саду, и весь день рядом с ними воспитатели. Но не только мы нужны детям, они нам тоже. Уже не представляешь свою жизнь без веселых детских голосов. Эти милые создания обязывают наско многому: строже относиться к себе, постоянно следить за собой, ведь мы для них образец. Становление маленького человека наполняет нашу жизнь смыслом.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
воспитательница детского
сада № 12.



Идет интересная игра в «семью». У строгой, но заботливой «мамы» большая семья и много хлопот. И ее все беспрекословно слушаются.

На снимке: дети из детсада № 17.

Фото М. Ганина.

,Будем знакомы

Дворец культуры «Октябрь» при участии Государственной областной филармонии проводит цикл концертов молодых мастеров искусств. В концертный сезон 1970—1971 гг. перед вами выступит талантливая молодежь, принимавшая участие в международных и всесоюзных конкурсах и получившая там заслуженное признание.

У вас уже была возможность ознакомиться с мастерством А. Черкасова, лауреата международных конкурсов имени Маргариты Лонг и Жака Тибо в Париже и камерной музыки имени Лео Вайнера в Будапеште и послушать прекрасное исполнение Ю. Марченко (бас), лауреата всесоюзного конкурса вокалистов.

Впереди еще много выступлений. Диапазон цикла концертов с дружеским называнием «Будем знакомы» довольно широк. Будут исполнены классическая, камерная и народная музыка, произведения как советских, так и зарубежных композиторов. Исполнение этих произведений мастерское. Техника исполнителей отточена, безукоризненная.

16 декабря состоится знакомство со скрипачом В. Градовым, лауреатом международных конкурсов имени Яна Сибелиуса в Хельсинки и имени Х. Ко-

эн в Лондоне и вокалисткой Л. Васильченко, лауреатом международного конкурса вокалистов.

27 января можно послушать музыкальные произведения, исполненные В. Болдыревым, А. Цыганковым, лауреатами всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии, на всеми почитаемых народных инструментах — балалайке и доноре.

6 февраля вас порадуют участники струнного квартета и солистка Э. Маслова.

А сколько приятных, волнительных минут доставит 17 марта ансамбль баянистов, лауреат фестиваля русской, советской и народной музыки.

Будет удовлетворено и желание почитателей хорового пения. 3 апреля выступит Государственный хор. Художественный руководитель и главный дирижер — народный артист СССР профессор В. Г. Соколов.

Приходите на интересные вечера музыки. Здесь вы обогатитесь незабываемыми впечатлениями, отдохнете душой.

Абонементы можно приобрести в кассе ДК «Октябрь» и у кураторов подразделений.

В. НОСКОВ,
зам. директора ДК «Октябрь».

В мире науки и техники

Как „дышат“ йоги

С солидной долей скептицизма относимся мы к рассказам о йогах, которые непомерно долго могут «дышать» под водой или «похоронив» себя заживо. Однако такая способность теряет значительную долю таинственности, если вспомнить о некоторых животных, умеющих весьма экономно расходовать запасы воздуха, изменяя работу сердца — до предела замедляя его ритм.

Исследования, проведенные в Институте биологии развития Академии наук СССР, показали, что, когда дельфины ныряют, темп сердечных сокращений у них снижается на пятьдесят—шестьдесят процентов, причем тем больше, чем длительнее пребывание под водой. Причина — изменение степени чувствительности специальных белковых образований на поверхности мышечных волокон в стенках сердца (так называемых

рецепторов) к обычным регуляторам его деятельности — норадреналину и ацетилхолину. Эти вещества, выделяемые нервными окончаниями, воздействуют на сердце в прямо противоположных направлениях — норадреналин усиливает его активность ацетилхолин — снижает. Во времена пребывания под водой у дельфинов активность рецепторов, взаимодействующих с ацетилхолином, повышается. Результат — под влиянием его избытка сердце работает в более экономичном режиме, «разумнее» использует кислород.

Пока остается загадкой, как и почему меняется чувствительность рецепторов сердечной мышцы. Но, несомненно, понимание механизмов этого явления может представить большой интерес для практической медицины.

(АПН).

На экране „Юности“

26 ноября

Новый художественный фильм «Одна из девушек». Начало с 13 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

27—30 ноября

Новый художественный фильм «Чайковский». 27 ноября начало в 18, 21 час; 28—29 ноября начало в 15, 18 час, 30 — в 15 и 18 час.

27—29 ноября

Художественный фильм «Человек-амфибия». 27 ноября начало в 15 час., 28—29 ноября — в 13, 21 час, 29 ноября — в 21 час.

30 ноября

Художественный фильм «Вий». Начало в 13.30, 21 час.

1—2 декабря

Новый художественный фильм «Залог успеха». Начало в 15, 17, 19, 21 час. 2 декабря начало с 13 часов.

3—6 декабря

Новый художественный фильм «Самозванец с гитарой». Начало с 15 час.

7—8 декабря

Новый художественный фильм «По следу тигра». Начало с 15 час.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА!

На днях поставлена под напряжение контактная линия железной дороги, находящаяся в черте города. Будьте внимательны, товарищи!

ГОРИСПОЛКОМ.

Зак. 3544